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Централизованное тестирование по географии, 2018

При выполнении заданий с кратким ответом впишите в поле для ответа цифру, которая соответствует номеру правильного ответа,
или число, слово, последовательность букв (слов) или цифр. Ответ следует записывать без пробелов и каких-либо дополнительных
символов.

В заданиях, где нужно установить соответствие между двумя столбцами, ответ запишите в виде сочетания букв и цифр, соблюдая
алфавитную последовательность букв левого столбца. Некоторые данные правого столбца могут использоваться несколько раз или
не использоваться вообще. Например: А1Б1B4Г2.

Если вариант задан учителем, вы можете вписать или загрузить в систему ответы к заданиям с развернутым ответом. Учитель
увидит результаты выполнения заданий с кратким ответом и сможет оценить загруженные ответы к заданиям с развернутым
ответом. Выставленные учителем баллы отобразятся в вашей статистике.

1.  Азимут на юг равен:
1) 0° (360°) 2) 90° 3) 180° 4) 270°

2.  Численный масштаб карты 1:200 000 соответствует именованному:
1) в 1 см — 200 м 2) в 1 см — 2 км 3) в 1 см — 20 000 км 4) в 1 см — 200 000 км

3.  Горная порода осадочного происхождения:
1) мел 2) мрамор 3) пемза 4) гранит

Карта составлена по состоянию на 01.01.2018

4. 
Климатический пояс, в пределах которого на карте расположена точка с бук-

вой А:
1) экваториальный 2) тропический 3) субэкваториальный

4) субтропический

Европа

Карта составлена по состоянию на 01.01.2018

5. 
На карте точка расположена в предела акватории:

1) Белого моря 2) Северного моря 3) Норвежского моря
4) Ботнического залива

6.  Из перечисленных понятий к атмосфере относится:
1) кевир 2) торнадо 3) мантия 4) пойма
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7.  Уровень урбанизации Индии отражает диаграмма:

1 2 3 4

1) 1 2) 2 3) 3 4) 4

Карта составлена по состоянию на 01.01.2018

8. 
На карте цветом выделено государство, столицей которого является город:

1) Осло 2) Таллин 3) Хельсинки 4) Варшава

9.  В тройку ведущих угледобывающих стран мира входит(-ят):
1) Россия 2) США 3) Германия 4) Австралийский Союз

10.  В характеристике мирового хозяйства ВЕРНЫМ является утверждение:
1) первичный сектор мирового хозяйства включает сферу услуг

2) в отраслевой структуре хозяйства развивающихся стран наибольшая доля принадлежит промышленности
3) наибольшее количество транснациональных компаний представлено в сельском хозяйстве

4) в отраслевой структуре международной торговли товарами наибольшую долю составляют готовые изделия: машины, обору-
дование, химические продукты и пр

11.  В характеристике сельского хозяйства мира ВЕРНЫМ является утверждение:
1) в структуре земель сельскохозяйственного назначения наименьшую долю составляет пашня

2) Австралия и Океания выделяются среди регионов наибольшей долей в структуре валового сбора пшеницы
3) среди зерновых культур по валовым сборам лидирует рожь

4) наибольшим среди регионов поголовьем овец выделяется Европа

12.  В характеристике промышленности мира ВЕРНЫМ является утверждение:
1) отмечается тенденция увеличения доли угля в топливной промышленности

2) размещение металлургических производств не ориентируется на грузопотоки сырья
3) большая часть производимых в мире легковых автомобилей производится в Северной Америке

4) в общем объеме производства минеральных удобрений преобладают азотные удобрения

13.  В характеристике мировой сферы услуг ВЕРНЫМ является утверждение:
1) в структуре мирового валового продукта наибольшая доля принадлежит сфере услуг
2) отмечается наибольшая доля автомобильного транспорта в структуре грузоперевозок
3) в структуре грузооборота ведущее место принадлежит трубопроводному транспорту

4) Индия — мировой лидер по количеству туристских прибытий

14.  В характеристике природы Африки ВЕРНЫМ является утверждение:
1) западное побережье материка омывается теплым Бенгельским течением

2) Африка входила в состав древнего материка Лавразия 3) на реке Замбези расположен самый высокий водопад мира
4) характерной чертой животного мира является обилие копытных и хищников
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15.  Для социально-экономического развития Египта в ОТЛИЧИЕ от ЮАР характерно:
1) преобладание арабов в структуре населения 2) отсутствие городов с населением более 10 млн человек

3) развитие цветной металлургии 4) возделывание кукурузы

16.  Для природы Австралии характерно(-а):
1) наличие современного оледенения в Австралийских Альпах

2) расположение северной окраины материка в экваториальном климатическом поясе
3) принадлежность большей части территории к области внутреннего стока
4) произрастание гигантской секвойи в природной зоне саванн и редколесий

17.  В характеристике социально-экономического развития Австралийского Союза ОШИБОЧНЫМ является утверждение:
1) самый крупный по численности населения город страны — Сидней
2) в структуре ВВП наибольшая доля принадлежит промышленности

3) в структуре обрабатывающей промышленности одна из ведущих позиций принадлежит химической промышленности
4) под пшеницей занята большая часть посевных площадей

18.  В Антарктике обитает:
1) морской лев 2) горностай 3) полярная сова 4) белая куропатка

Карта составлена по состоянию на 01.01.2018

19. 
Для климатического пояса Южной Америки, отмеченного на карте буквой, ВЕР-

НОЙ является характеристика:
1) в течение года господствуют умеренные воздушные массы

2) на западном побережье формируется область средиземноморского климата
3) для западного побережья характерен климат береговых пустынь (гаруа)

4) равномерно высокие температуры воздуха и обилие осадков в течение года

20.  В характеристике социально-экономического развития Бразилии ВЕРНЫМ является утверждение:
1) по численности населения страна уступает Аргентине и Венесуэле

2) «экономической столицей» страны считают город Рио-де-Жанейро 3) страна обладает крупными запасами железных руд
4) страна входит в тройку мировых лидеров по поголовью овец

21.  Характерным представителем природной зоны Северной Америки, отмеченной на карте цветом, является:

Карта составлена по состоянию на
01.01.2018

1) 1 2) 2 3) 3 4) 4

22.  Для США характерна(-о):
1) унитарная форма политико-территориального устройства 2) преобладание католиков среди верующих
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3) производство основной части электроэнергии на ТЭС
4) возделывание преимущественно технических культур в растениеводстве

Карта составлена по состоянию на 01.01.2018

23. 
Для природной зоны, выделенной на карте цветом, ВЕРНОЙ является характе-

ристика:
1) распространена в пределах одного географического пояса

2) формируются дерново-подзолистые почвы
3) растут саксаул, держи-дерево, солянки

4) обитают тигр, леопард, павлин, попугай

Карта составлена по состоянию на 01.01.2018

24. 
На карте выделена река:

1) Амур 2) Енисей 3) Евфрат 4) Меконг

25.  В характеристике социально-экономического развития Германии ВЕРНЫМ является утверждение:
1) по форме правления государство является монархией

2) численность населения растет исключительно за счет высокого естественного прироста
3) входит в тройку мировых лидеров по производству химических волокон

4) выделяется среди стран Европы крупным поголовьем свиней

26.  Для социально-экономического развития Великобритании в ОТЛИЧИЕ от Франции характерна(-о):
1) более высокая плотность населения 2) преобладание католиков среди верующего населения

3) ведущая роль машиностроения в обрабатывающей промышленности
4) ведущая роль растениеводства в сельском хозяйстве

27.  В характеристике социально-экономического развития Китая ВЕРНЫМ является утверждение:
1) большая часть городов сосредоточена на западе страны 2) основная часть электроэнергии производится на ГЭС

3) черная металлургия использует собственные и импортные ресурсы железных руд
4) страна обладает наибольшим в мире поголовьем крупного рогатого скота

28.  В характеристике природы России ВЕРНЫМ является утверждение:
1) горы Кавказ расположены в пределах Альпийско-Гималайского складчатого пояса

2) восточная и юго-восточная части страны преимущественно равнинные
3) наибольшее количество осадков выпадает на Западно-Сибирской низменности

4) среди многочисленных озер преобладают соленые

29.  В характеристике социально-экономического развития России ОШИБОЧНЫМ является утверждение:
1) наиболее многочисленной является алтайская языковая семья
2) значительная часть Сибири входит в зону очагового заселения

3) большая часть топливно-энергетических ресурсов находится в Сибири и на Дальнем Востоке
4) основу растениеводства составляет зерновое хозяйство
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Карта составлена по состоянию на 01.01.2018

30. 
На карте выделен участок государственной границы Беларуси с:

1) Литвой 2) Россией 3) Латвией 4) Украиной

31.  Месторождение нефти в Беларуси:
1) Речицкое 2) Околовское 3) Коммунарское 4) Микашевичское

Карта составлена по состоянию на 01.01.2018

32. 
Наиболее низкая среднемесячная температура воздуха в январе на тер-

ритории Беларуси характерна для пункта, отмеченного на карте цифрой:
1) 1 2) 2 3) 3 4) 4

33.  К бассейну Черного моря относится река:
1) Щара 2) Птичь 3) Неман 4) Западная Двина

34.  В составе флоры Беларуси представителем тундровой зоны является:
1) сосна 2) полевичка малая 3) дуб 4) береза карликовая

35.  На основе анализа данных предложенных графиков отмечается:

1) тенденция постоянного увеличения рождаемости 2) наибольшее число умерших в 1940 году
3) рост рождаемости в 2000—2014 годах 4) отрицательный коэффициент естественного прироста населения в 1970 году

36.  Для промышленности Беларуси характерно(-а):
1) наличие в стране природной сырьевой базы для развития цветной металлургии

2) наибольшая доля лесохимии в структуре лесной промышленности



Вариант № 1083

6 / 9 РЕШУ ЦТ и ЦЭ — география

3) ориентация предприятий промышленности строительных материалов на сырье и потребителя
4) наличие предприятий по производству сухих молочных смесей для детей во всех областных центрах

37.  На основе анализа данных предложенных диаграмм отмечается:

1) тенденция постоянного увеличения посевов овощей 2) наименьшая площадь посевов картофеля в 2010 году
3) наибольшая площадь посевов овощей в 2014 году

4) наибольшая общая площадь посевов картофеля и овощей в 2000 году

38.  Для транспорта Беларуси характерно(-а):
1) прохождение через территорию страны трансъевропейских транспортных коридоров

2) ведущая роль автомобильного транспорта в грузообороте страны 3) отсутствие судоходства на реке Сож
4) прохождение ветви нефтепровода «Дружба» через Светлогорск

39.  Установите соответствие между условным знаком и его названием:
 

Условный знак

А)
Б) В)

Г)

Название условного знака

1) вырубка
2) редкий лес (редколесье)
3) камышовые и тростниковые заросли

4) церковь
5) хвойный лес
6) ветряная мельница

 
Ответ запишите в виде сочетания букв и цифр, соблюдая алфавитную последовательность букв. Помните, что

не все названия условных знаков могут быть использованы для ответа. Например: А2Б1В4Г5.

40.  Расположите последовательно с запада на восток (от нулевого меридиана) следующие географические объекты:
1)  пустыня Кызылкум
2)  Алеутские острова
3)  озеро Маракайбо
4)  Драконовы горы

 
Ответ запишите цифрами, соблюдая полученную последовательность. Например: 2143.
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41.  Установите соответствие между характеристикой климатического пояса Африки и его местоположением, отмеченным на
карте цифрой:

A)  характерна смена воздушных масс по сезонам и господство зимой тропических воздушных масс;
Б)  в пределах пояса выделяется область средиземноморского климата;
B)  среднее количество осадков около 2000 мм, у подножия гор на западе пояса — более 9000 мм в год;
Г)  лето жаркое (до +35 °С), характерна высокая суточная амплитуда колебания температур воздуха.

Карта составлена по состоянию на 01.01.2018
Ответ запишите в виде сочетания букв и цифр, соблюдая алфавитную последовательность букв. Например: Л2Б1В4ГЗ.

42.  Ежегодно повторяющийся в определенный сезон года высокий продолжительный подъем воды в реке  — это ... .
 

Дополните предложение и запишите ответ в виде слова.

43.  Прочитайте приведенный ниже текст, в котором пропущен ряд слов. Вставьте на месте пропусков слова из предложенного
списка, подходящие по смыслу.

Страны Северной Европы занимают северо-западную окраину Евразии. В состав региона входит остров (А)______. Суровость
климата зимой смягчается (Б)_________ течением. Самой густонаселенной страной является (В)_________. Машиностроение наи-
более развито в (Г)________, где производятся автомобили, электроника и электротехника, станки, оборудование для целлюлозно-
бумажной промышленности.
 

Список слов:
1)  Дания
2)  Корсика
3)  Норвегия
4)  Северное Пассатное
5)  Финляндия
6)  Швеция
7)  Исландия
8)  Северо-Атлантическое

 
Выбирайте слова последовательно, мысленно вставляя их на места пропусков в нужной форме. Помните, что

не все слова могут быть использованы для ответа. Каждое слово может быть использовано только один раз. Ответ
запишите в виде сочетания букв и цифр, соблюдая алфавитную последовательность букв. Например: А2Б1В4Г5.

44.  Установите соответствие.

Экономический и политический центр
А)  Турин
Б)  Краков
В)  Мумбай
Г)  Чикаго

Государство
1)  Индия
2)  Италия
3)  Польша
4)  США
5)  Франция

Ответ запишите в виде сочетания букв и цифр, соблюдая алфавитную последовательность букв левого столбца. Помните,
что не все данные правого столбца могут быть при этом использованы. Например: А2Б1В4Г5.
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45.  Установите соответствие между характеристиками и расположением государств, отмеченных на карте цифрами:

Характеристика государства
A)  государство, на территории которого расположена одна из крупнейших по мощности АЭС в мире — Брюс
Б)  постиндустриальное государство, входящее в тройку мировых лидеров по производству фармацевтической продукции
B)  одна из ведущих газодобывающих стран мира, входит в состав БРИКС
Г)  одна из мировых стран-лидеров по валовым сборам кукурузы, входит в состав интеграционного объединения МЕРКО-
СУР

Государство
1)  Индия
2)  Бразилия
3)  Польша
4)  США
5)  Канада

Ответ запишите в виде сочетания букв и цифр, соблюдая алфавитную последовательность букв левого столбца. Помните,
что не все данные правого столбца могут быть при этом использованы. Например: А2Б1В4Г5.

46.  Вторичные по своему происхождению луга, образовавшиеся на месте былых пожаров и лесосек, занимают в Беларуси
около 95 % от общей площади лугов. Они приурочены к междуречьям и водоразделам и примерно поровну делятся на суходольные
и низинные. Это ... луга.
 

Дополните предложение и запишите ответ в виде слова.

47.  Прочитайте приведенный ниже текст, в котором пропущен ряд слов. Вставьте на месте пропусков слова из предложенного
списка, подходящие по смыслу.

Западно-Белорусская провинция в административном отношении занимает большую часть (А)_______ области. В пределах про-
винции расположена (Б)_______ равнина. Гидрографическая сеть дополняется искусственными водоемами. Здесь расположено
(В)_______ водохранилище. В провинции наиболее распространены (Г)_______ леса.
 

Список слов:
1)  сосновые
2)  Любанское
3)  Гродненская
4)  Лидская
5)  Брестская
6)  мелколиственные
7)  Центральноберезинская
8)  Вилейское

 
Выбирайте слова последовательно, мысленно вставляя их на места пропусков в нужной форме. Помните, что

не все слова могут быть использованы для ответа. Каждое слово может быть использовано только один раз. Ответ
запишите в виде сочетания букв и цифр, соблюдая алфавитную последовательность букв. Например: А2Б1В4Г5.

48.  Установите соответствие между названием города и административной областью Беларуси, в которой он расположен:

Характеристика области
А)  Быхов
Б)  Полоцк
В)  Калинковичи
Г)  Волковыск

Область

Карта составлена по состоянию на 01.01.2018
Ответ запишите в виде сочетания букв и цифр, соблюдая алфавитную последовательность букв. Помните, что не все данные,

отмеченные на карте, могут быть использованы для ответа. Например: А2Б1В4Г5.

49.  На территории государства площадью 338 тыс. км2 проживает 5,4 млн человек. Определите среднюю плотность населения
страны.
 
Ответ округлите до целого числа и запишите цифрами. Единицы измерения не указывайте. Например: 21.

50.  Морское судно, двигаясь строго на север по меридиану от пункта с географическими координатами 21° ю. ш. 80° в. д., пре-
одолело расстояние 1444,3 км, после чего координаты местонахождения судна составили ...° ю. ш. 80° в. д. Определите географиче-
скую широту местоположения судна.
 

В бланк ответов запишите значение географической широты. Единицы измерения не указывайте. Например: 70.
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